

જુજ અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 88 * Date: 17.01.2025, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભારતના સેક્યુલર માળખા માટે પ્લેસિસ ઓફ વર્શિપ એક્ટ જરૂરી: સુપ્રીમ કોર્ટ પહોંચી કોંગ્રેસ



પ્લેસિસ ઓફ વર્શિપ એક્ટને લઈને કોંગ્રેસે પણ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી છે. આ મામલે ઘણી અરજી પહેલાંથી લંબિત છે. જેના પર ૧૭ ફેબ્રુઆરીએ સુનાવણી થશે. કોંગ્રેસે પોતાની અરજીમાં આ કાયદાને ભારતના ધર્મનિરપેક્ષ માળખા માટે જરૂરી જણાવ્યો છે. નોંધનીય છે કે, આ મામલે સુપ્રીમ કોર્ટ અન્ય અરજીની સુનાવણી વખતે ૧૨ ડિસેમ્બરે અંતિમ આદેશ આપી દીધો છે. જે આદેશમાં દેશભરની કોર્ટને હાલ કોઈપણ ધાર્મિક સ્થળોના સરવેનો આદેશ ન આપવા માટે કહેવામાં આવ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, ઝમીયત ઉલ્લા-એ-હિન્દ, ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ પર્સનલ લો બોર્ડ, માર્ક્સવાદી કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી (એસ) પણ ૧૯૮૧ના પ્લેસિસ ઓફ વર્શિપ એક્ટને જાળવી રાખવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી ચુક્યા છે. એસએ દેશભરમાં મસ્જિદ અને દરગાહો માટે હિન્દુ મંદિર હોવાનો દાવો કરતાં દાખલ અરજીમાં ચાલી રહેલાં કેસનો વિરોધ કર્યો છે. પાર્ટીએ તેને ધર્મનિરપેક્ષતાની વિરોધમાં જણાવ્યું તેમજ આ કેસોને ધર્મનિરપેક્ષતા માટે જોખમ પણ જણાવ્યાં. પૂજા સ્થળ સંબંધિત વિવાદમાં ‘પ્લેસિસ ઓફ વર્શિપ એક્ટ’ (પૂજા સ્થળ અધિનિયમ) લાગુ પડે છે. ૧૯૮૧માં દેશની સંસદ દ્વારા પસાર કરવામાં આવેલ આ કાયદો કહે છે કે, ૧૫ ઓગસ્ટ, ૧૯૪૭ના રોજ કોઈપણ પૂજા સ્થળનું જે સ્વરૂપ હતું, એ જેમનું તેમ જળવાવું જોઈએ, તેની ધાર્મિક પ્રકૃતિ અને ધાર્મિક ઓળખ સમાન રહેવી જોઈએ, તેની સાથે કોઈપણ પ્રકારના ચેડા ન થવા જોઈએ. આ કાયદાને ચેલેન્જ કરતાં ઘણી અરજી સુપ્રીમ કોર્ટમાં દાખલ કરવામાં આવી છે. જેમાં કહેવામાં આવ્યું કે, આ કાયદો હિન્દુ, જૈન, શીખ અને બૌદ્ધ સંપ્રદાયને પોતાનો અધિકાર માંગવાથી વંચિત કરે છે. કોઈપણ બાબતને કોર્ટ સુધી લઈને આવવી એ દરેક નાગરિકનો બંધારણીય અધિકાર છે. પરંતુ, પ્લેસિસ ઓફ વર્શિપ એક્ટ નાગરિકોને આ અધિકારથી વંચિત રાખે છે. આ ન ફક્ત ન્યાયના મૌલિક અધિકારનું હનન કરે છે, પરંતુ ધાર્મિક આધાર પર પણ ભેદભાવ કરે છે. સીપીએમના પોલિટ બ્યૂરો સભ્ય પ્રકાશ કરાત દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી દાખલ અરજીમાં માંગ કરવામાં આવી છે કે, પ્લેસિસ ઓફ વર્શિપ એક્ટને ચેલેન્જ કરનારી તમામ અરજીને સુપ્રીમ કોર્ટ રદ કરી દે. પાર્ટીએ કહ્યું કે, આ કાયદો ભારતના ધર્મનિરપેક્ષતાને કોર્ટે ગત સુનાવણી પર સ્પષ્ટ કરી દીધું હતું કે, ધર્મસ્થળોને લઈને નવા કેસ દાખલ તો થઈ શકે છે, પરંતુ કોર્ટ તેને રજિસ્ટર ન કરે, ન તેના પર કોઈ કાર્યવાહી કરે. પહેલાંથી ચાલી રહેલાં કેસમાં પણ સરવે સહિત કોઈ પ્રભાવી આદેશ ન આપવામાં આવે.

ચીને હેકર્સની ફોજ તૈયાર કરી, ભારત પર સાઈબર હુમલાનો ખતરો, બેન્કોને બનાવી શકે નિશાન

ભારતીય સરહદે ચીનની અવળચડાઈ હજુ ખતમ નથી થઈ, ખુદ ભારતીય સૈન્યના વડા જનરલ ઉપેન્દ્ર દ્વિવેદીએ કહ્યું છે કે ચીન સાથે સરહદે વિવાદ ખતમ નથી થયો, જેને પગલે હાલ ભારતીય જવાનોને સરહદેથી હટાવવામાં નહીં આવે. આ અહેવાલો વચ્ચે હવે અન્ય એક ખતરનાક માહિતી સામે આવી છે. ચીન એવા હેકર્સની આખી ફોજ તૈયાર કરી રહ્યું છે જેનો ઉપયોગ ભારત સહિતના પાડોશી દેશોમાં આર્થિક સ્થિતિ ડામાડોળ કરવા માટે થઈ શકે છે. આ હેકર્સ ભારતીયોને નિશાન બનાવીને મોટી રકમ પડાવી રહ્યા છે. એટલું જ નહીં ચીનમાં અન્ય દેશોને ટાર્ગેટ કરવા માટે હેકર્સને વિશેષ તાલિમ પણ અપાઈ રહી હોવાનો ખુલાસો થયો છે. દરમિયાન જાપાન પર ચીની હેકર્સ દ્વારા ૨૦૦ જેટલા સાઈબર હુમલાનો રિપોર્ટ સામે આવ્યો છે. તમિલનાડુના તિરુચિરાપલ્લીનો રહેવાસી મેકેનિકલ એન્જિનિયર વિગ્નેશ્વર મુરુગનંધમ ચીનના



હેકિંગ સ્ટેમની લપેટમાં આવી ગયો હતો. તેની તાજેતરમાં ધરપકડ કરાતા આ સમગ્ર ખુલાસો થયો છે. તેની પૂછપરછમાં ચીન કઈ રીતે હેકર્સની ફોજ તૈયાર કરી રહ્યું છે તે સામે આવ્યું છે. વિગ્નેશ્વરે જાપાનના કેટલાક લોકોને ડિજિટલ એરેસ્ટ કર્યા હતા, જે બદલ તેની ધરપકડ કરાઈ હતી. તેણે પૂછપરછમાં ખુલાસો કર્યો છે કે મને ઓનલાઈન ચીનના કેટલાક લોકોનો સંપર્ક થયો હતો. આ ચીનના લોકોએ મને કંબોડિયામાં કામ કરવાની લાલચ આપી હતી. જેને પગલે હું વર્ષ ૨૦૨૪માં કંબોડિયા જતો રહ્યો. મને મોટી સંખ્યામાં ભારતીય બેન્કોમાં ખાતા ખોલવાનું કહેવામાં આવ્યું હતું. મને એક હોટેલમાં રાખવામાં આવ્યો, શરૂઆતમાં મારાથી બધું છુપાવવામાં આવ્યું. મારા માલિકે મને નહોતું જણાવ્યું કે આ ખાતા દ્વારા મોટી રકમની હેરાફેરી થઈ રહી હતી. વિગ્નેશ્વર મુરુગનંધમે વધુમાં મોટો ખુલાસો કરતા કહ્યું હતું કે હું હેકિંગ અને ડિજિટલ એરેસ્ટના અપરાધની દુનિયામાં એકલો નહોતો, મારી સાથે ચીનના અનેક લોકો જોડાયેલા હતા. આ તમામ ચીની નાગરિકો ચીનના પાડોશી ભારત સહિતના દેશોને નિશાન બનાવી રહ્યા હતા.

અમેરિકા, ફ્રાન્સ, કેનેડા, જાપાન... મહાકુંભના આ કેમ્પમાં ૯ વિદેશી મહામંડલેશ્વર છે સનાતનના પ્રચારક

મહાકુંભ ન માત્ર ભારતીય સંસ્કૃતિ અને અધ્યાત્મનો ઉત્સવ છે પરંતુ આ વિશ્વમાં સનાતન ધર્મના મહત્ત્વને જણાવે છે. પ્રયાગરાજ મહાકુંભના સેક્ટર ૧૭ માં આવું જ એક મુક્તિધામ કેમ્પ લગાવ્યું છે, જેમાં અમેરિકા, ફ્રાન્સ સહિત પશ્ચિમના ઘણા દેશોથી લગભગ ૪૦ સાધુ-સંત પહોંચ્યા છે, જે વિદેશોમાં સનાતન ધર્મનો પ્રચાર કરી રહ્યાં છે. આ કેમ્પ આધ્યાત્મિક સંત સાઈ માતા લક્ષ્મી દેવી મિશ્રાનો છે, જે જગદ્ગુરુ છે. આ કેમ્પમાં નવ મહામંડલેશ્વર છે, જેમાં ત્રણ મહિલાઓ પણ સામેલ છે. વિદેશી મૂળના મહામંડલેશ્વર સનાતન ધર્મને પોતાની પ્રતિભા, શિક્ષણ અને અનુભવ દ્વારા સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રચાર અને પ્રસાર કરી રહ્યાં છે. તેમાંથી કોઈ પીએચડી, કોઈ સાઈકોલોજિસ્ટ, કોઈ મ્યુઝિશિયન તો કોઈ એન્જિનિયર છે. તેમાંથી કોઈની ઉંમર ૪૦ છે



તો કોઈની ઉંમર ૭૫ વર્ષ છે. જગદ્ગુરુ સાઈ મા અને તેમના વિદેશી મૂળના મહામંડલેશ્વર સંતોના ઘણા દેશોથી હિંદુ ધર્મ પ્રત્યે આસ્થા રાખનાર સંકડો વિદેશી મૂળના અનુયાયીઓએ મહાકુંભનું અમૂત સ્નાન કર્યું. સાઈ મા ને ૨૦૦૭ ના પ્રયાગ અર્ધકુંભમાં વૈષ્ણવ સાધુ સમાજ દ્વારા જગદ્ગુરુ ઉપાધિ આપવામાં આવી હતી. પ્રયાગરાજમાં ૨૦૧૯ ના કુંભ મેળામાં, સાઈ મા ના નવ બ્રહ્મચારીઓને અખિલ ભારતીય શ્રી પંચ નિર્મોહી અની અખાડામાં મહામંડલેશ્વરના રૂપમાં દીક્ષા આપવામાં આવી. આ એક એવું સન્માન છે જે બ્રહ્મચારીઓના આવા આંતરરાષ્ટ્રીય જૂથને પહેલા ક્યારેય આપવામાં આવ્યું નથી. જગદ્ગુરુ સાઈ મા સ્વામી બાલાનંદાચાર્ય દ્વારા ૧૪૭૭

શકિતધામ આશ્રમની સ્થાપના કરી, જેણે વિશ્વભરથી વિદ્યાર્થીઓને આકર્ષિત કર્યું છે. સાઈ મા એ અમેરિકા, જાપાન, કેનેડા, યુરોપ, ઈઝરાયલ અને દક્ષિણ અમેરિકામાં આધ્યાત્મિક કેન્દ્રોના નિર્માણને પ્રેરિત કર્યાં છે. પોતાની પરિવર્તનકારી ઉપદેશો અને પ્રથાઓના માધ્યમથી લોકોને એકજૂથ કર્યાં છે. આ સિવાય સાઈ મા શકિતશાળી યજ્ઞો અને પ્રાચીન વૈદિક અનુષ્ઠાનોના માધ્યમથી ઉર્જાવાન રીતે કામ કરે છે જેથી વ્યક્તિઓ, સમુદાયો અને માનવતાને શુદ્ધ અને ઉન્ન કરવામાં આવી શકે. આધ્યાત્મિકતામાં પીએચડીની સાથે સાઈ મા એક પ્રેરક મુખ્ય વક્તા છે જે પોતાની ગાઢ બુદ્ધિ અને ગતિશીલ હાજરીથી વિશ્વભરના દર્શકોને મંત્રમુગ્ધ કરી દે છે. તેની વ્યસ્તતાઓ આધ્યાત્મિક રીતે કેન્દ્રિત પોડકાસ્ટથી લઈને પ્રતિષ્ઠિત આંતરરાષ્ટ્રીય સંમેલનો સુધી ફેલાયેલી છે.

